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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                        

ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ                                                   
ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

Από το πρακτικό 14/2024 Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Σήμερα την 24-05-2024, ημέρα Παρασκευή και ώρα έναρξης 16:00, συνήλθε το 

Δημοτικό Συμβούλιο Πρέβεζας σε Τακτική συνεδρίαση δια ζώσης,  σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87/Τ.Α΄/07.06.2010), όπως το άρθρο 

αυτό αντικαταστάθηκε και ισχύει με το άρθρο 74 του Ν. 4555/2018(ΦΕΚ 133/Τ.Α/19-7-

2018) και τα όσα αναφέρονται στις σχετικές περί σύγκλησης και λειτουργίας των 

συλλογικών οργάνων των Δήμων εγκυκλίους του ΥΠ.ΕΣ., ύστερα από την αριθμ. Πρωτ. 

8766/20-05-2024 πρόσκληση της Προέδρου Δ.Σ. κας Αηδώνη Δήμητρας, η οποία 

επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω 

θέματα της Ημερήσιας Διάταξης. 

Κατά την συζήτηση του παρόντος θέματος, ΔΕΝ παρίσταται ο Δήμαρχος κ. Νικόλαος 

Γεωργάκος. Κατά την απουσία του κ. Δημάρχου χρέη αυτού εκτελούσε ο Αντιδήμαρχος        

κ. Αργυρός Λεωνίδας, ο οποίος ΔΕΝ στερείται του δικαιώματος της ψήφου,  σύμφωνα με 

τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ.6 του Ν. 3852/2010 (όπως ισχύει). 

 

   ΘΕΜΑ : «Εξέταση αιτήματος του Συλλόγου Εργαζομένων Ο.Τ.Α Ά Βαθμού 

Πρέβεζας, που αφορούν δικαιώματα των εργαζομένων, όπως: • Αποτίμηση των 

Μ.Α.Π  και απόδοση  στους δικαιούχους εργαζόμενους για  το έτος 2022.                

• Απόδοση των οφειλόμενων  από γάλατα  για το διάστημα Απρίλιο –  

Αύγουστο  2022. • Απόδοση  χορήγησης γάλακτος από 12/02/2024 μέχρι νέας 

σύμβασης (Καθυστερεί η σύμβαση). • Χορήγηση Υπερωριακής εργασίας , δεν έχει 

αποδοθεί στους εργαζομένους το δεύτερο εξάμηνο 2023. • Χορήγηση  

αναδρομικών  στους εργαζόμενους  Βοήθεια στο Σπίτι.      (Αλλαγή Μ.Κ)». 

  

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης η πρόεδρος διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 29 δημοτικών 

συμβούλων  ήταν:               Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                    

 1. Αηδώνη Δήμητρα 12. Ντόντης Γεώργιος  

 2. Αργυρός Λεωνίδας 13. Πασσάς Γεώργιος 

 3. Βρυώνης Σπυρίδων 14. Παγγές Νικόλαος   

 4. Δαρδαμάνης Ιωάννης  15. Σαριάνογλου Γεώργιος  

 5. Κακιούζης Χαράλαμπος 16.Τσούτσης Ιωάννης     

 6. Κατσαούνου Γρηγορία 17. Νίτσας Γεώργιος    

 7. Κόκκαλης Σπυρίδων  18. Δράκος Θεόδωρος 

 8. Κοκκίνης Γεώργιος    19. Τζίμας Νικόλαος   

 9. Κουμπής Γρηγόριος    20. Καλύβας Κωνσταντίνος    

10. Μάκης Χρήστος   21. Κύρλας Ευάγγελος  

11. Ματέρης Κωνσταντίνος 22. Τζόκας Δημήτριος  

                                             Α Π Ο Ν Τ Ε Σ (αν και προσκλήθηκαν Νόμιμα) 

1. Ζέρβας Φώτιος  5. Κύρλας Κωνσταντίνος 

2. Πανταζής Νικόλαος  6. Βουλιστιώτης Πέτρος  

3. Ροπόκης Ευάγγελος 7. Παπαδημητρίου Ειρήνη 

4. Φούντογλου Σεβαστή    

   Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και ο κ. Μπόμπορης Σταύρος, υπάλληλος του Δήμου 

Πρέβεζας με βαθμό Α’, για την τήρηση των πρακτικών. 

Αριθ. Θέματος     :            2ο 

Αριθ. Απόφασης  :        142/2024 
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Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει η εκ του νόμου 

απαιτούμενη συμμετοχή, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην συνέχεια έθεσε 

υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, το 2Ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με 

τίτλο: «Εξέταση αιτήματος του Συλλόγου Εργαζομένων Ο.Τ.Α Ά Βαθμού Πρέβεζας, που 

αφορούν δικαιώματα των εργαζομένων, όπως: •Αποτίμηση των Μ.Α.Π και απόδοση  στους 

δικαιούχους εργαζόμενους για  το έτος 2022.  •Απόδοση των οφειλόμενων  από γάλατα  

για το διάστημα Απρίλιο –  Αύγουστο  2022. •Απόδοση  χορήγησης γάλακτος από 

12/02/2024 μέχρι νέας σύμβασης (Καθυστερεί η σύμβαση). •Χορήγηση Υπερωριακής 

εργασίας , δεν έχει αποδοθεί στους εργαζομένους το δεύτερο εξάμηνο 2023. •Χορήγηση  

αναδρομικών  στους εργαζόμενους  Βοήθεια στο Σπίτι. (Αλλαγή Μ.Κ)» καθώς και το με αρ. 

πρωτ. 4769/13.03.2024 έγγραφο του Συλλόγου Εργαζομένων Ο.Τ.Α Ά Βαθμού 

Πρέβεζας. 

    

Στην συνέχεια η Πρόεδρος έδωσε το λόγο  στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους καθώς και 

στους εκπροσώπους του Συλλόγου Εργαζομένων Ο.Τ.Α Ά Βαθμού Πρέβεζας, οι οποίοι 

τοποθετήθηκαν σχετικά με το θέμα. Οι απόψεις αυτών και οι όποιες τυχόν αντιρρήσεις των, 

κατεγράφησαν στα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 

 

ΛΕΛΟΒΙΤΗΣ ΠΕΤΡΟΣ: Κατ’ αρχάς, με δεδομένο ότι έχουμε κάνει μια προηγούμενη 

συζήτηση και με τους Αντιδημάρχους και με τον κύριο Δήμαρχο και θεωρούσαμε σήμερα ότι 

θα υπάρχει ολοκληρωμένη εισήγηση, εμείς για να μπορέσουμε να τοποθετηθούμε, θέλουμε 

να ακούσουμε αυτή την εισήγηση. Γιατί τα θέματα είναι γνωστά εδώ και πολύ μεγάλο 

διάστημα και ο κύριος Δήμαρχος είχε τη δέσμευση ότι σ’ αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο θα 

υπάρχει εισήγηση απάντησης για όλα αυτά τα ζητήματα. 

Εμείς θέλουμε να ακούσουμε πρώτα την απάντηση, την εισήγηση τέλος πάντων απ’ τη 

Δημοτική Αρχή και μετά να τοποθετηθούμε με βάση την εισήγηση. 

 

ΑΡΓΥΡΟΣ: Νομίζω ότι σας είχε διευκρινίσει κι ο Δήμαρχος την άλλη φορά κι υπάρχει και η 

διευκρινιστική ενημέρωση από την Οικονομική Υπηρεσία και από τον Διευθυντή της, ότι η 

πλέον δόκιμη λύση για να δοθεί και η μοναδική λύση, που μπορεί να δοθεί σε αυτό το 

ζήτημα, κατόπιν του πρωθύστερου της διαδικασίας, και το ξέρετε, το ξέρουμε καλά γιατί 

έγινε, καθυστέρησαν να έρθουν οι εισηγήσεις για τα ΜΑΠ και οι εισηγήσεις του ’21 πέρασαν 

στο ’22, με αποτέλεσμα να μην υπάρχουν λεφτά για το ’22. Όπως στην περίπτωση του 

γάλατος έχετε και τον κύριο Κουμπή, ο οποίος ήταν ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος εκείνη την 

εποχή, ξέρετε ότι έγινε ένσταση επί του διαγωνισμού, οπότε πάλι καθυστέρησε η όλη 

διαδικασία. 

Η μοναδική, λοιπόν, περίπτωση να λυθεί αυτό το ζήτημα, όπως σας έχει ενημερώσει και η 

Διεύθυνση Οικονομικών η εναλλακτική είναι μόνο η δικαστική διεκδίκηση, στην οποία θα 

συμφωνήσει και θα συνομολογήσει και η Διεύθυνση Οικονομικών. 

Δε νομίζω ότι ο Δήμαρχος θα σας έλεγε κάτι άλλο και νομίζω ότι αυτή η σελίδα 

ενημέρωσης, που σας έστειλε η Διεύθυνση Οικονομικών καλύπτει πλήρως το θέμα. 

 

ΛΕΛΟΒΙΤΗΣ ΠΕΤΡΟΣ: Κατ’ αρχάς, εντάξει, το ότι αποφασίστηκε σήμερα να γίνει αυτή η 

συνεδρίαση και να καλεστούν κι οι εργαζόμενοι, το βλέπουμε σαν ένα βήμα θετικό, από την 

άποψη ότι για μεγάλο διάστημα το προσπαθούμε και το παλεύουμε. Από την άλλη πλευρά –

λέω τη διπλή ανάγνωση τώρα της σημερινής Συνεδρίασης– από την άλλη πλευρά όμως δεν 

μπορεί να αθωωθεί ούτε αυτή η Δημοτική Αρχή, ούτε η προηγούμενη, ούτε η προ-

προηγούμενη για την στάση που είχαν απέναντι στους εργαζομένους. 

Μιλάτε σήμερα για δικαστήρια, να πάνε οι εργαζόμενοι στα δικαστήρια να διεκδικήσουνε 

αυτό, που καθημερινά βιώνουν στη δουλειά τους. Δηλαδή τη σκόνη, γιατί δεν παίρνουν το 

γάλα, τα Μέσα Ατομικής Προστασίας, γιατί δεν προστατεύονται και μια σειρά τέτοια 

ζητήματα. Και θα είχε ενδιαφέρον πραγματικά στην ερώτηση του Νομικού Τμήματος της 

Δημοτικής Αρχής απ’ τον Εισαγγελέα, γιατί το Νόμο που λέει για την… του ’20, 4374 

δηλώνει ανυπακοή ο Δήμος; Θα είχε ενδιαφέρον αυτή η απάντηση απ’ τη Νομική Υπηρεσία 

σας. 

Δηλώνετε ανυπακοή στο Νόμο 4374 του 2020, που λέει ότι τα Μέσα Ατομικής Προστασίας, 

τα γάλατα, αν δε δοθούν άμεσα, πρέπει να αποζημιωθούν στους εργαζόμενους; Αν 

δηλώνετε ανυπακοή, να το δηλώσετε τώρα εδώ. Το να καλείτε τους εργαζόμενους να 
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πηγαίνουν στα δικαστήρια για να διεκδικήσουν 200 ευρώ ή 300, ή 500 και να πληρώσουν 

800, νομίζω δεν είναι το κύριο.  

Δηλώνετε ανυπακοή στον Νόμο του Κράτους; Αυτή είναι η ουσία τώρα. Διότι είναι ο Νόμος 

του Κράτους που λέει συγκεκριμένα, τον έχετε μπροστά σας, τον έχετε αναγνώσει και όλο 

το Νομικό Τμήμα, που λέει συγκεκριμένα ότι, αν τα Μέσα Ατομικής Προστασίας, αν οι 

υπερωρίες, αν τα γάλατα, όλα αυτά δεν αποδοθούν στο συγκεκριμένο διάστημα, από κει και 

πέρα είναι υποχρεωμένος… Και δε λέει μόνο αυτό, λέει ότι υπάρχουν και διοικητικές και 

πειθαρχικές ευθύνες στο 17 του νόμου. Ένα είναι αυτό, το πιο κύριο. 

Σε δεύτερο κομμάτι. Όσον αφορά τις υπερωρίες, έχουμε σήμερα εργαζόμενους οι οποίοι 

δουλεύουνε Σάββατα – Κυριακές, για να μπορεί σήμερα η πόλη να είναι σε μια τέτοια 

κατάσταση, με όλες τις δυσκολίες που υπάρχουν, υποστελέχωση, υποστελέχωση, χωρίς 

προσωπικό και όλα αυτά τα ζητήματα. Και μάλλον στην υποστελέχωση βάλατε ένα ζήτημα, 

ότι άργησε να γίνει η Μελέτη. 

Ξέρετε τι κάνετε τώρα; Μεταφέρετε την ευθύνη στους εργαζόμενους. Σ’ έναν εργαζόμενος, 

ο οποίος είναι ένας και προσπαθεί να βγάλει δουλειά 10 ατόμων, του μεταφέρετε την 

ευθύνη. Σ’ έναν εργαζόμενο στην Οικονομική Υπηρεσία, ο οποίος είναι ένας και μπορεί να 

θέλει να βγάλει δουλειά 10 ατόμων, επειδή δεν έχει προσωπικό, του μεταφέρετε την 

ευθύνη. Αυτό κάνετε λέγοντας αυτή τη δουλειά, ότι αφού πέρασε το διάστημα, δεν 

μπορούμε να τα διεκδικήσουμε.  

Και οι υπερωρίες ξέρετε από πότε είναι; Έχετε εικόνα, είναι από πέρυσι τον Απρίλη, 

κλείνουν ένα χρόνο. Ένα χρόνο οι υπερωρίες των εργαζομένων, η οποία υπερωρία 

αποτιμάται 5 ευρώ, 5 ευρώ! Και επιπλέον, μπαίνουμε σε μια περίοδο καλοκαιριού, η οποία 

για τους εργαζόμενους και για τους πολίτες της Πρέβεζας θα είναι βασανιστική και έχουμε 

βάλει και αίτημα για την ανανέωση του ωραρίου. Το ωράριο να ’ρχεται πλέον στις 5:00 η 

ώρα, για να μπορεί να υπάρχει και μια κατάσταση τέτοια, για να μη γίνεται… βλέπετε τώρα 

το πρωί γίνεται στις 7:00 η ώρα, 8:00 που πάμε για δουλειά, το απορριμματοφόρο μπροστά 

προσπαθεί να μάσει τους κάδους κι από πίσω 45 αυτοκίνητα! Ε; Κι ένα ζήτημα περισσότερο 

και για τους εργαζόμενους, που βγαίνουν 11:00 και 12:00 η ώρα δεύτερη βάρδια. 

Όλα αυτά τα ζητήματα νομίζω ότι εσείς πρέπει να τα δείτε. Κατ’ αρχάς, είχαμε και τα 

ζητήματα που έχουν με τη «Βοήθεια απ’ το σπίτι» όσον αφορά το οικονομικό κομμάτι. 

Δόθηκε ένα κομμάτι, δε δόθηκε το κομμάτι του ΚΔΑΠ; Τα έχουμε βάλει.  

Δηλαδή η απάντηση… δίνετε σήμερα μια μονολεκτική απάντηση, ότι η μόνη λύση είναι, να 

πάτε στα δικαστήρια. Είναι απάντηση αυτή απέναντι στους εργαζόμενους, που βιώνουν όλη 

αυτή την κατάσταση; Έχει τη δυνατότητα ο εργαζόμενος σήμερα να πάει να πληρώσει 200 

ή 300 ευρώ δικηγόρο, για να διεκδικήσει τα Μέσα Ατομικής Προστασίας, και το γάλα, και 

την υπερωρία του; Δεν μπορώ να το κατανοήσω αυτό. 

Και σας λέω, θα ’ναι πολύ σοβαρό να ακούσουμε τη απάντηση του Νομικού Τμήματος του 

Δήμου στην… όσον αφορά την απειθαρχία απέναντι στο Νόμο του Κράτους. Νόμος του 

Κράτους δικός σας είναι, την απειθαρχία του, γιατί πρόκειται για απειθαρχία. Πρόκειται για 

απειθαρχία, είναι συγκεκριμένοι δύο Νόμοι, του ’17 και του ’20 που έχουν βγει κι εσείς 

απειθαρχείτε απέναντι σ’ αυτούς τους Νόμους. Να δούμε την απάντηση του Νομικού 

Τμήματος. 

Γιατί πολύ εύκολα μας λέτε τη λύση, πηγαίντε στα δικαστήρια. Στα δικαστήρια όμως θα 

σέρνεστε κι εσείς, γιατί έχει διοικητικές και πειθαρχικές ευθύνες. Και η Οικονομική Υπηρεσία 

θα σέρνεται και παραπέρα τι γίνεται. 

Αυτά από την πλευρά μας κι αν υπάρχει και κάτι άλλο, θα δευτερολογήσουμε. Βέβαια είναι 

μια κατάσταση, για να ’μαι και δίκαιος, που δεν είναι μόνο τώρα, έχει πολλά χρόνια αυτή η 

ιστορία που δείχνει τη σύγκλιση γενικότερα όλων των Δημοτικών Αρχών απέναντι στους 

εργαζόμενους. Ε; Έχει μια σημασία κι αυτό λίγο να το κρατήσουμε, να το κρατήσουμε λίγο 

κι αυτό. 

 

ΚΟΚΚΙΝΗΣ: Αν δεν κάνω λάθος, τις υπερωρίες του πρώτου εξαμήνου τις έχετε πληρωθεί 

του 2023, αν δεν απατώμαι, γιατί είπατε ότι απ’ τον Απρίλιο σας χρωστάμε χρήματα, νομίζω 

ότι κάνετε λάθος, ο μήνας τελειώνει τον Ιούνιο, είπατε για Απρίλιο. Το δεύτερο εξάμηνο δεν 

έχει πληρωθεί ακόμα, γιατί περιμέναμε να εγκριθεί η αναμόρφωση του Προϋπολογισμού και 

χθες ήρθε η αναμόρφωση, οπότε άμεσα θα πληρωθείτε, για να σας λύσω κι αυτό το 

ερώτημα. Κι όσον αφορά για το ωράριο, πρέπει να μιλήσουμε με τον Προϊστάμενο της 

Υπηρεσίας σας, αν αυτό είναι εφικτό και νόμιμο. 
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ΑΡΓΥΡΟΣ: Είναι δεδομένο, και το ξέρετε ότι, έχετε συναντηθεί και με τον κύριο Δήμαρχο, 

είναι δεδομένο ότι όλοι θέλαμε με κάθε δυνατότητα να λυθεί αυτό το ζήτημα. 

Εγώ δε μετέφερα ούτε προσωπική άποψη, ούτε άποψη της Παράταξης, όταν σας είπα ότι η 

μοναδική εναλλακτική είναι η δικαστική. Αυτή είναι η άποψη, την οποία μας παραθέτει η 

Οικονομική Υπηρεσία και δε μας δίνει άλλη εναλλακτική. 

Επίσης, αν αναφέρεστε στο Νόμο, στον 4735 του 2020, αυτός ο Νόμος έχει, παραθέτει 

προϋποθέσεις. Και του ’17. Η τροποποίηση έγινε το 2020 όμως με τον 4735. Παραθέτει 

προϋποθέσεις ο Νόμος, λέει ξεκάθαρα ότι: «Να αναγνωρίζεται η οφειλή προς τον 

εργαζόμενο απ’ τον οικείο ΟΤΑ», φυσικά αναγνωρίζεται. 

 

ΛΕΛΟΒΙΤΗΣ ΠΕΤΡΟΣ: Το έχουμε απ’ το Δημοτικό Συμβούλιο του ’23 την απόφαση. 

 

ΑΡΓΥΡΟΣ: Να υπάρχουν οι αντίστοιχοι κωδικοί και οι πιστώσεις στους Προϋπολογισμούς. 

Ξέρετε ότι ο ’22 κατόπιν της καθυστέρησης δεν έγινε, γιατί πάρθηκε όλος στο ’21 και, 

τρίτον, και ξεκάθαρα, να μπορεί να πραγματοποιηθεί η καταβολή τους έως 36 μηνιαίες 

δόσεις. Αυτό νομίζω ότι είναι και το πλέον εύκολο από τα τρία. 

Η Οικονομική Υπηρεσία, απ’ ό,τι θυμάμαι, σας το ’χει διευκρινίσει και ήταν παρουσία και 

δικιά μου και του Δημάρχου ότι οι κωδικοί και οι πιστώσεις εκείνη τη στιγμή δεν υπήρχαν, 

και δεν υπήρχε τρόπος να  υπάρχουν. Καταλήγουμε εκεί. 

Αν θέλετε τώρα να το φτάσετε στη Νομική Υπηρεσία, να ρωτήσουμε και να είναι παρούσα κι 

η Νομική Υπηρεσία σ’ ένα τέτοιο ζήτημα. Πάντως, για να γυρίσω στο θέμα, είναι δεδομένη η 

θέλησή μας να εξυπηρετήσουμε τις ανάγκες μας. 

 

ΛΕΛΟΒΙΤΗΣ ΠΕΤΡΟΣ: Λοιπόν απόφαση ομόφωνη για το σύνολον, απόφαση ομόφωνη 6-

9ου του ’23 Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου. «Την έγκριση καταβολής σε χρήμα και 

απόδοσης στους δικαιούχους εργαζόμενους του Δήμου των Μέσων Ατομικής Προστασίας 

και του γάλακτος», του ’23 είναι αυτή, «το έτος ’22 σύμφωνα με το άρθρο… λοιπά, και 

λοιπά, και λοιπά». 

Δηλαδή εδώ τι μας λέει; Ότι πέρυσι το Δημοτικό Συμβούλιο της Πρέβεζας πήρε μια 

απόφαση, που αναγνωρίζει την οφειλή κι ότι είχε δεσμευτεί ότι μέσα στο τέλος του ’23 θα 

αποδώσει τη χρηματική αποζημίωση. Είναι η απόφαση στα Πρακτικά, δικιά σας είναι, σας 

την είπα ποια είναι, είναι η 28 του ’23, 28 του ’23. 

 

ΤΖΙΜΑΣ: Να ρωτήσω κάτι εγώ, μια ερώτηση μόνο; 

Κύριε Αργυρέ, την απόφαση αυτή της Νομικής Υπηρεσίας την έχετε εγγράφως ή δια 

στόματος; Αυτό μόνο. 

 

ΑΡΓΥΡΟΣ: Δεν υπάρχει η Νομική Υπηρεσία, εδώ ο υπεύθυνος είναι η Οικονομική Υπηρεσία. 

 

ΤΖΙΜΑΣ: Η Οικονομική Υπηρεσία. 

 

ΑΡΓΥΡΟΣ: Η ενημέρωση είναι γραπτή εδώ. 

 

ΤΖΙΜΑΣ: Είναι έγγραφη, εντάξει, αυτό. 

 

ΑΡΓΥΡΟΣ: Και την έχει κι ο Σύλλογος των εργαζομένων. 

 

ΤΖΙΜΑΣ: Άρα δεν την έχετε αποστείλει στον Πρόεδρο. 

 

ΑΡΓΥΡΟΣ: Την έχουμε αποστείλει. Με τον Πρόεδρο συνεργαζόμαστε. 

 

ΔΡΑΚΟΣ: Κύριε Λελοβίτη, απ’ ό,τι κατάλαβα, τα αιτήματά σας είναι δίκαια, τι θα 

περιμένατε, ποια απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου θα ικανοποιούσε τους εργαζομένους; 

Χειροπιαστά πράγματα, δηλαδή τι πρέπει να κάνουμε εμείς εδώ σαν Δημοτικό Συμβούλιο 

για να βοηθήσουμε να πάρετε τα χρήματά σας, τα ΜΑΠ κι όλα αυτά; Τι πρέπει να κάνουμε; 

Αυτό ακριβώς θέλω εγώ να καταλάβω. 
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ΛΕΛΟΒΙΤΗΣ ΠΕΤΡΟΣ: Το ποιες εργασίες μπορεί να κάνει εδώ πέρα η Δημοτική Αρχή, δεν 

είναι ζήτημα που αφορά εμάς. Είναι ζήτημα ότι σήμερα εμείς αιτούμαστε και απαιτούμε τα 

Μέσα Ατομικής Προστασίας, αυτό είναι το κύριο. Γιατί το χρήμα εμάς δε μας βοηθάει. Το 

γάλα το θέλουμε σε γάλα να το πιούμε κι όχι σε χρήμα, να πάμε να το πιούμε σε ούζο! Γιατί 

εκεί μας ενδιαφέρει.  

Κι όμως η Δημοτική Αρχή πάνω σ’ παρεκκλίνει, δε μας δίνει τα Μέσα Ατομικής Προστασίας, 

και κάτω απ’ τη συλλογική διαδικασία, και κάτω απ’ την πίεση των Σωματείων και των 

Ομοσπονδιών βγήκε αυτός ο Νόμος που λέει ότι, κύριοι, αν δε δώσετε τα Μέσα Ατομικής 

Προστασίας να προστατεύεται ο εργαζόμενος, να μη σκοτώνεται, να μην πεθαίνει από 

καρκίνο, θα αποζημιώνονται χρηματικά.  

Εμείς δε θέλουμε τη χρηματική αποζημίωση, εμείς θέλουμε στα τακτά διαστήματα να 

υπάρχουν τα Μέσα Ατομικής Προστασίας. Όμως, δεν μπορούμε και να χαριστούμε σε μια 

λογική ότι, άστους αυτούς δε χρειάζονται. Δεν μπορούμε να λύσουμε εμείς το ζήτημα τι θα 

κάνουνε. 

 

ΤΖΟΚΑΣ: Ως «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» στηρίζουμε απόλυτα τα αιτήματα των εργαζομένων, 

είναι προφανές ότι έχουν απόλυτο δίκαιο σ’ αυτά που ζητάνε. Ιδιαίτερα στα Μέσα Ατομικής 

Προστασίας θεωρώ ότι δεν είναι μόνο ευθύνη, να το πω έτσι, νομική ή οτιδήποτε να 

είμαστε σωστοί στο να τα χορηγούμε στους εργαζόμενους, είναι και ηθική ευθύνη στους 

ανθρώπους που δουλεύουνε, που δουλεύουν στα σκουπίδια, που δουλεύουνε σε συνθήκες 

ανθυγιεινές και τα λοιπά να παίρνουν αυτά, που προβλέπει η Νομοθεσία για την προστασία 

της υγείας τους.  

Είναι ένας κλάδος, ο οποίος έχει πάρα πολλά εργατικά ατυχήματα και στατιστικά δηλαδή απ’ 

το Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΕΣΕΕ και τα λοιπά, πρέπει να είμαστε σωστοί σ’ αυτό το 

πράγμα. Ούτε μπορεί να ’ναι απάντηση ότι, εντάξει, πάτε στα δικαστήρια, τα οποία τα 

δικαστήρια για εργατικές απαιτήσεις πρέπει να εξαντλήσουμε και τα ένδικα μέσα, να πάμε 

στον Άρειο Πάγο και να πούμε, μετά από 8 χρόνια, το γάλα που πήρες το 2017, έλα να σου 

δώσω τώρα 300 ευρώ. 

Αρχικά ο εκπρόσωπος των εργαζομένων έθεσε ένα θέμα, αυτή είναι η άποψη της 

Οικονομικής Υπηρεσίας, της Νομικής δεν την είδαμε, να δούμε, λοιπόν, αν η Νομική 

Υπηρεσία ταυτίζεται σ’ αυτό το πράγμα, πρώτον. 

Αν, λοιπόν, ο Νόμος δίνει τη δυνατότητα, παλιότερα δεν το προέβλεπε ο Νόμος, λέει ότι, αν 

δε δοθούν σε είδος, δε μετατρέπονται σε χρήμα. Το ’20 άλλαξε αυτός ο Νόμος. Αν, λοιπόν, 

υπάρχει η δυνατότητα να δοθούν σε χρήμα οι αποζημιώσεις στους εργαζομένους για τα 

Μέσα Ατομικής Προστασίας που δεν πήραν, να δοθούν, να πάρουμε απόφαση και να 

δοθούν φυσικά. 

Αυτά που δεν πήρανε το 2018 δεν μπορούμε να κάνουμε. Εννοείται όμως ότι αυτό είναι 

κάτι, το οποίο από δω και πέρα πρέπει να ’μαστε πολύ σωστοί και –πώς να το πω;– τις 

προθεσμίες να τις τηρούμε πιστά, προκειμένου να δίνονται, να χορηγούνται. 

 

ΝΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ: Είμαι στην Πρέβεζα στον Δήμο απ’ το 2018. Ωραία η πόλη, μου άρεσε, 

ωραία δουλεύουμε, σωστά. Βλέπω όμως όλα αυτά τα χρόνια γίνονται πολύ εύκολα όλες οι 

διεργασίες το να έχουν «Γιορτή της σαρδέλας», μπότια, πανηγύρια, εκδηλώσεις, όλα στην 

ώρα τους, όλα πληρωμένα… Εδώ πώς γίνεται ποτέ να μην μπορούμε να ’μαι στην ώρα μας; 

Πού κολλάει αυτό το σύστημα και για τους εργαζομένους δεν μπορεί να γίνει σωστά η 

διεργασία; 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (κα ΑΗΔΩΝΗ): Επομένως, δέον θα ήταν να ακούσουμε και τη γνώμη της 

Νομικής Υπηρεσίας, φαντάζομαι, επί του ζητήματος αυτού, για να μπορέσουμε έπειτα μετά 

να ψηφίσουμε, να αποφανθούμε ή οτιδήποτε άλλο. 

 

ΑΡΓΥΡΟΣ: Οπότε, σύμφωνα και με τη θέληση των εργαζομένων, και σύμφωνα με τη 

θέληση όλων μας να λυθεί αυτό το ζήτημα, θα ζητήσουμε και τη γνώμη της Νομικής 

Υπηρεσίας και σε επόμενη Συνεδρίαση είστε ευπρόσδεκτοι να είστε εδώ και να είναι 

παρόντες και οι εκπρόσωποι της Νομικής Υπηρεσίας. 
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ΛΕΛΟΒΙΤΗΣ ΠΕΤΡΟΣ: Εμείς δε θα περιμένουμε, γιατί οι προθεσμίες εκπνέουμε, ήδη, να 

πούμε, το 2024 είναι κι η τελευταία δίχρονη προθεσμία σχετικά με τις νομικές διατάξεις που 

έχουνε κριθεί, εμείς θα προχωρήσουμε και στο άλλο το κομμάτι και πραγματικά θα θέλαμε 

να δούμε την απάντηση της Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου απέναντι στον Εισαγγελέα, για 

ποιο λόγο απειθαρχεί στο Νόμο που έχει βγάλει το ίδιο το Κράτος; Θα θέλαμε να τη δούμε. 

 

Στην συνέχεια η Πρόεδρος  ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ.  να αποφασίσουν σχετικά. 

…………………………………………………………………………………………………......................................... 

Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το δημοτικό συμβούλιο έλαβε υπόψη του: 

➢ το με αρ. πρωτ. 4769/13.03.2024 έγγραφο του Συλλόγου Εργαζομένων Ο.Τ.Α Ά 

Βαθμού Πρέβεζας 

➢ τις διατάξεις του ν. 3463/2006 ΦΕΚ Α΄114/8.06.2006, (Δημοτικός Κοινοτικός 

κώδικας), όπως ισχύουν, 

➢ τις διατάξεις του ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α΄7.06.2010) όπως ισχύουν, 

➢ την εγκύκλιο 98/8182/26-01-2024 του ΥΠΕΣ, 

➢ τα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Να ελεγχθεί το θέμα από την Νομική Υπηρεσία του Δήμου και να συζητηθεί εκ νέου 

παρουσία της Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου και των εκπροσώπων του Συλλόγου 

Εργαζομένων Ο.Τ.Α Ά Βαθμού Πρέβεζας. 

 

 

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  142/2024. 

 

 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται: 

 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

 

 

 

ΑΗΔΩΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑ 


